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Situation alarmante de la filière française de collecte et de tri des textiles
Question écrite n° 10326

Texte de la question

Mme Sandra Delannoy alerte Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité et des négociations
internationales sur le climat et la nature sur la situation alarmante de la filière française de collecte et de tri des
textiles. Les structures de l'économie sociale et solidaire, qui assurent chaque année une mission d'intérêt
général en collectant, triant, réemployant et valorisant des centaines de milliers de tonnes de textiles usagés, se
trouvent aujourd'hui au bord de la rupture. Le coût réel du tri est évalué à 304 euros/tonne, mais l'éco-organisme
agréé Refashion ne compense ce travail qu'à hauteur de 156 euros/tonne, soit un écart de près de 50 %. Cette
sous-compensation met en péril plus de 3 000 emplois, dont environ 30 % dans l'insertion par l'activité
économique, alors même que Refashion disposerait d'une trésorerie supérieure à 200 millions d'euros issue des
contributions des producteurs, elles-mêmes financées par les consommateurs. Par ailleurs, les aides publiques
à l'emploi sont indûment comptabilisées comme recettes pour minorer artificiellement le coût net du tri, ce qui
fragilise directement les structures inclusives. Enfin, aucune solution n'est aujourd'hui organisée pour les textiles
non réutilisables ou non recyclables, dont la gestion relève pourtant de la responsabilité élargie des producteurs.
Aussi, elle lui demande quelles mesures elle entend prendre pour contraindre Refashion à revaloriser ses
soutiens à hauteur du coût réel du tri (304 euros/tonne) et de la collecte (311 euros/tonne hors magasin) ;
comment elle compte assurer la transparence sur l'utilisation des 200 millions d'euros de trésorerie de l'éco-
organisme ; et surtout, dans quels délais seront organisés et financés les exutoires indispensables pour la
gestion des textiles sans solution de valorisation.
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